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Marburg Umfrage 2017

• Erprobung eines neuen Instrumentes der Beteiligung

• Kennenlernen der Einschätzungen der Menschen in Marburg

• Durchführung durch unabhängige Berater

• Erhebung von Oktober bis November 2017

• 4000 Fragebögen versendet, 1000 an öffentlichen Plätzen plus Online und 
Vor-Ort-Befragung

Fragebogen
• Einhaltung hoher datenschutzrechtlicher Standards

• Barrierefreiheit 

• Umfang des Fragebogens: 5 Seiten plus Anschreiben

Über die Befragung
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Marburg Umfrage 2017

Der gesamte Rücklauf liegt bei 

2573 beantworteten Fragebögen

• Davon 1207 auf Papier ausgefüllt 

(46,9%)

• Davon 1366 online ausgefüllt 

(53,1%)

Repräsentativität mit hohen 

wissenschaftlichen Standards

Rücklauf
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Frageblock 1 : Zufriedenheit mit Marburg

Marburg Umfrage 2017
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Frageblock 1 : Zufriedenheit mit Marburg

Marburg Umfrage 2017
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Indexierte Darstellung der 
Antworten: -1,5 (stimme 
überhaupt nicht zu) bis + 1,5 
(stimme voll und ganz zu)

Marburg Umfrage 2017

Frageblock 1 : indexierte Darstellung
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Breites Bildungsangebot
Unterstützt Menschen anderer…
Alles in allem betrachtet lebe ich…
Reichhaltiges Sportangebote
Breites Kulturangebot
Barrierefreie Teilhabe am…
Gute medizinische Versorgung und…
Gleichberechtigung von Frau und…
Attraktivität für Familien mit Kindern
Legt Wert auf Umwelt- und…
Legt Wert auf Nachhaltigkeit und…
Angebot für Jugendliche
Unterstüzung sozial benachteiligter…
Guter Ort, um im Alter zu leben
Vereinbarkeit von Beruf und Familie
Marburg ist eine sichere Stadt
Gute Einkaufsmöglichkeiten
Ausreichend ausgebauter ÖPNV
Gute berufliche Möglichkeiten
Berücksichtigung aller in der…
Verfügbarkeit von bezahlbarem…

Das finden die Menschen an Marburg gut
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Frageblock 2 : Wichtigkeit städtischer Aufgaben 

Marburg Umfrage 2017
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Frageblock 2 : Wichtigkeit städtischer Aufgaben 

Marburg Umfrage 2017
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Marburg Umfrage 2017

Frageblock 2 : Wichtigkeit städtischer Aufgaben nach Geschlecht 

Frauen Männer
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Marburg Umfrage 2017

Frageblock 2 : Wichtigkeit städtischer Aufgaben nach Geschlecht 

Frauen Männer
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Frageblock 2 : indexierte Darstellung 

Marburg Umfrage 2017
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 Schuldenabbau
 Wirtschaftsförderung
 Förderung des Radverkehrs
 Förderung des Fußverkehrs
 Sportförderung und Schwimmbäder
 Förderung der Integration Zugewanderter
 Ausbau und Instandhaltung von Straßen
 Kulturförderung und -angebote
 Feuerwehr
 Abfallbeseitigung und Sauberkeit
 Spielplätze, Grünanlagen und Parks
 Teilhabe von Menschen mit Behinderungen
 Gewaltprävention und öffentliche Sicherheit
 Armutsbekämpfung
 Angebote für Jugendliche
 Nachhaltigkeit, Umwelt- und Klimaschutz
 Betreuungsangebote an Schulen
 VHS, Stadtbücherei, kulturelle Bildung
 Öffentlicher Personennahverkehr
 Wohnungsbau und Sanierung
 Angebote für Ältere und zur…
 Kindertagesstätten und -krippen
 Modernisierung der Schulen

Dafür soll die Stadt Marburg Geld ausgeben
Indexierte Darstellung der 
Antworten: -1,5 (stimme 
überhaupt nicht zu) bis + 1,5 
(stimme voll und ganz zu)
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Besuch von Kulturveranstaltungen

Marburg Umfrage 2017

374; 34%

585; 53%

141; 13%

Antworten der Männer 
(n = 1100)

Regelmäßig, mindestens einmal im Monat

Höchstens einmal im Monat

Nie

497; 36%

770; 55%

130; 9%

Antworten der Frauen 
(n = 1397)

Regelmäßig, mindestens einmal im Monat

Höchstens einmal im Monat

Nie
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Am häufigsten besuchte Veranstaltungen

Marburg Umfrage 2017
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Besuchte Kultureinrichtungen

Marburg Umfrage 2017

Prozentuale Antwortenhäufigkeit

(n Frauen=1319 (rot), 

n Männer=1010 (blau))
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Übersicht der Einschätzungen des Frageblocks zu Kultur

Marburg Umfrage 2017
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Ich bin mit der Qualität der Angebote
zufrieden

Die Angebote haben angemessene Preise

Es gibt vielfältige Informationen über die
bestehenden Angebote.

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für
Kinder (bis 14 Jahre).

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für
Jugendliche (14 bis 18 Jahre).

Stimme voll und ganz zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

n:

2255

2226

2317

1195

1217
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Kulturfrageblock - Ich bin mit der Qualität der Angebote zufrieden.

Marburg Umfrage 2017

Ich bin mit der Qualität der Angebote zufrieden.
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Geschlecht

Weiblich 28,41% 57,62% 11,19% 2,78% 1260
Männlich 21,90% 61,11% 13,82% 3,17% 977
Weiteres 18,75% 68,75% 12,50% 0,00% 16

Alter

Bis unter 25 Jahren 26,38% 58,75% 13,43% 1,44% 417
25 bis unter 45 Jahren 23,68% 60,89% 12,92% 2,51% 836
45 bis unter 65 Jahren 25,11% 59,15% 11,77% 3,97% 705
65 Jahre und älter 31,14% 55,68% 9,89% 3,30% 273

Wohnort

Kernstadt 27,24% 58,33% 12,01% 2,42% 1116
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 23,01% 63,79% 9,64% 3,55% 591
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 28,48% 56,29% 11,26% 3,97% 151
Außenstadtteile 23,47% 55,61% 17,60% 3,32% 392

Staatsangehörigkeit

Deutsch 25,70% 59,23% 12,13% 2,95% 2070
Andere 21,51% 61,29% 13,98% 3,23% 93
Deutsch und andere 24,05% 56,96% 13,92% 5,06% 79

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 33,33% 45,83% 16,67% 4,17% 24
Haupt-/ Volksschulabschluss 26,19% 53,57% 14,29% 5,95% 84
Real-/ Mittelschulabschluss 24,77% 56,57% 15,60% 3,06% 327
Fachhochschulreife 26,74% 54,55% 15,51% 3,21% 187
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 26,48% 58,42% 12,69% 2,41% 457
Fachhochschulabschluss 26,57% 59,44% 10,49% 3,50% 143
Hochschulabschluss 24,51% 62,20% 10,43% 2,85% 1016

Ich bin mit der Qualität der Angebote zufrieden.

Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Berufstätigkeit

Schüler/in 23,33% 63,33% 11,67% 1,67% 60
Studierende/r 24,62% 59,80% 13,57% 2,01% 398
Auszubildende/r 29,27% 46,34% 21,95% 2,44% 41
Hausfrau oder Hausmann 37,10% 38,71% 17,74% 6,45% 62
Angestellte/r, Arbeiter/in 24,34% 60,10% 12,63% 2,93% 990
Beamter/in 27,03% 61,49% 9,46% 2,03% 148
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 18,33% 68,89% 9,44% 3,33% 180
Arbeitssuchend 29,73% 56,76% 8,11% 5,41% 37
Ruhestand 30,09% 55,17% 10,97% 3,76% 319

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 26,81% 58,28% 10,96% 3,96% 429
1100 € bis unter 1500 € 22,38% 58,10% 16,19% 3,33% 210
1500 € bis unter 2000 € 31,22% 55,27% 10,97% 2,53% 237
2000 € bis unter 2600 € 23,47% 61,90% 12,93% 1,70% 294
2600 € bis unter 4000 € 26,81% 60,46% 10,46% 2,28% 526
4000 € bis unter 7500 € 23,36% 59,85% 13,14% 3,65% 411
7500 € und mehr 18,67% 66,67% 12,00% 2,67% 75

Gesamt 25,50% 59,16% 12,33% 3,02% 2255
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Kulturfrageblock – Die Angebote haben angemessene Preise.

Marburg Umfrage 2017

Die Angebote haben angemessene Preise.
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Geschlecht

Weiblich 27,29% 54,74% 16,13% 1,85% 1246
Männlich 24,32% 56,34% 15,59% 3,74% 962
Weiteres 6,25% 56,25% 31,25% 6,25% 16

Alter

Bis unter 25 Jahren 25,84% 52,39% 18,90% 2,87% 418
25 bis unter 45 Jahren 27,31% 55,70% 15,05% 1,94% 824
45 bis unter 65 Jahren 23,78% 57,06% 16,14% 3,03% 694
65 Jahre und älter 27,17% 55,47% 13,58% 3,77% 265

Wohnort

Kernstadt 29,47% 53,10% 15,51% 1,92% 1096
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 22,49% 60,82% 13,46% 3,24% 587
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 21,71% 50,66% 23,03% 4,61% 152
Außenstadtteile 22,54% 55,70% 18,65% 3,11% 386

Staatsangehörigkeit

Deutsch 26,41% 55,60% 15,31% 2,69% 2045
Andere 19,57% 50,00% 27,17% 3,26% 92
Deutsch und andere 18,18% 57,14% 23,38% 1,30% 77

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 17,86% 42,86% 21,43% 17,86% 28
Haupt-/ Volksschulabschluss 18,29% 43,90% 30,49% 7,32% 82
Real-/ Mittelschulabschluss 20,61% 56,36% 19,70% 3,33% 330
Fachhochschulreife 19,78% 59,34% 17,58% 3,30% 182
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 25,33% 53,56% 18,44% 2,67% 450
Fachhochschulabschluss 25,74% 54,41% 15,44% 4,41% 136
Hochschulabschluss 29,84% 56,89% 12,18% 1,10% 1002

Die Angebote haben angemessene Preise.
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Berufstätigkeit

Schüler/in 24,19% 37,10% 30,65% 8,06% 62
Studierende/r 26,01% 55,56% 16,41% 2,02% 396
Auszubildende/r 14,29% 66,67% 16,67% 2,38% 42
Hausfrau oder Hausmann 16,95% 52,54% 25,42% 5,08% 59
Angestellte/r, Arbeiter/in 26,65% 55,04% 15,84% 2,47% 972
Beamter/in 32,65% 60,54% 6,12% 0,68% 147
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 24,31% 59,67% 14,92% 1,10% 181
Arbeitssuchend 15,79% 57,89% 26,32% 0,00% 38
Ruhestand 26,05% 53,70% 16,08% 4,18% 311

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 24,30% 50,47% 20,79% 4,44% 428
1100 € bis unter 1500 € 23,56% 54,33% 18,75% 3,37% 208
1500 € bis unter 2000 € 24,79% 53,36% 18,07% 3,78% 238
2000 € bis unter 2600 € 25,17% 53,10% 19,66% 2,07% 290
2600 € bis unter 4000 € 27,05% 57,14% 13,71% 2,10% 525
4000 € bis unter 7500 € 27,59% 62,28% 9,37% 0,76% 395
7500 € und mehr 36,11% 55,56% 5,56% 2,78% 72

Gesamt 25,83% 55,44% 16,04% 2,70% 2226
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Kulturfrageblock – Es gibt vielfältige Informationen über die bestehenden 
Angebote.

Marburg Umfrage 2017

Es gibt vielfältige Informationen über die bestehenden Angebote.
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Geschlecht

Weiblich 28,89% 46,92% 20,49% 3,70% 1298
Männlich 26,43% 49,95% 18,52% 5,11% 999
Weiteres 23,53% 23,53% 47,06% 5,88% 17

Alter

Bis unter 25 Jahren 26,83% 44,72% 22,71% 5,73% 436
25 bis unter 45 Jahren 25,73% 47,03% 23,05% 4,19% 859
45 bis unter 65 Jahren 29,83% 49,86% 16,81% 3,50% 714
65 Jahre und älter 29,68% 51,94% 14,13% 4,24% 283

Wohnort

Kernstadt 31,37% 46,92% 18,10% 3,60% 1138
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 25,61% 48,45% 21,86% 4,08% 613
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 26,92% 49,36% 17,31% 6,41% 156
Außenstadtteile 21,48% 49,88% 22,72% 5,93% 405

Staatsangehörigkeit

Deutsch 28,26% 48,13% 19,49% 4,12% 2134
Andere 13,83% 51,06% 26,60% 8,51% 94
Deutsch und andere 31,17% 41,56% 22,08% 5,19% 77

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 24,00% 44,00% 24,00% 8,00% 25
Haupt-/ Volksschulabschluss 25,27% 42,86% 24,18% 7,69% 91
Real-/ Mittelschulabschluss 22,67% 50,29% 21,80% 5,23% 344
Fachhochschulreife 29,26% 51,60% 15,96% 3,19% 188
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 27,72% 46,27% 21,32% 4,69% 469
Fachhochschulabschluss 23,84% 54,30% 13,91% 7,95% 151
Hochschulabschluss 29,91% 47,24% 19,75% 3,10% 1033

Es gibt vielfältige Informationen über die bestehenden Angebote.
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Berufstätigkeit

Schüler/in 22,22% 42,86% 26,98% 7,94% 63
Studierende/r 25,37% 47,07% 22,20% 5,37% 410
Auszubildende/r 19,15% 48,94% 29,79% 2,13% 47
Hausfrau oder Hausmann 30,16% 42,86% 22,22% 4,76% 63
Angestellte/r, Arbeiter/in 26,40% 48,57% 21,18% 3,84% 1015
Beamter/in 32,45% 43,71% 17,88% 5,96% 151
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 28,57% 53,85% 13,74% 3,85% 182
Arbeitssuchend 37,84% 37,84% 21,62% 2,70% 37
Ruhestand 33,13% 49,54% 13,68% 3,65% 329

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 27,58% 45,07% 22,87% 4,48% 446
1100 € bis unter 1500 € 25,11% 51,60% 18,26% 5,02% 219
1500 € bis unter 2000 € 30,65% 45,97% 18,95% 4,44% 248
2000 € bis unter 2600 € 23,41% 55,18% 18,06% 3,34% 299
2600 € bis unter 4000 € 29,47% 47,88% 18,23% 4,42% 543
4000 € bis unter 7500 € 27,54% 47,34% 22,22% 2,90% 414
7500 € und mehr 40,00% 38,67% 16,00% 5,33% 75

Gesamt 27,75% 48,04% 19,90% 4,32% 2317
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Kulturfrageblock – Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Kinder 
(bis 14 Jahre).

Marburg Umfrage 2017

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Kinder (bis 14 Jahre).
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Geschlecht

Weiblich 17,59% 41,51% 33,95% 6,94% 648
Männlich 11,87% 43,04% 35,06% 10,02% 539
Weiteres 14,29% 28,57% 57,14% 0,00% 7

Alter

Bis unter 25 Jahren 20,36% 34,13% 35,33% 10,18% 167
25 bis unter 45 Jahren 17,11% 38,35% 35,26% 9,28% 485
45 bis unter 65 Jahren 11,66% 45,91% 35,48% 6,95% 403
65 Jahre und älter 11,38% 55,28% 28,46% 4,88% 123

Wohnort

Kernstadt 17,81% 45,01% 30,33% 6,85% 511
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 14,63% 41,49% 36,12% 7,76% 335
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 18,28% 34,41% 34,41% 12,90% 93
Außenstadtteile 8,70% 40,32% 41,11% 9,88% 253

Staatsangehörigkeit

Deutsch 14,21% 42,53% 35,61% 7,66% 1084
Andere 21,05% 38,60% 26,32% 14,04% 57
Deutsch und andere 26,53% 36,73% 22,45% 14,29% 49

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 26,09% 26,09% 30,43% 17,39% 23
Haupt-/ Volksschulabschluss 11,32% 41,51% 35,85% 11,32% 53
Real-/ Mittelschulabschluss 13,30% 40,39% 34,98% 11,33% 203
Fachhochschulreife 15,70% 44,63% 33,88% 5,79% 121
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 10,05% 43,72% 38,69% 7,54% 199
Fachhochschulabschluss 18,18% 45,45% 25,97% 10,39% 77
Hochschulabschluss 16,83% 41,88% 34,64% 6,65% 511

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Kinder (bis 14 Jahre).
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Berufstätigkeit

Schüler/in 16,00% 32,00% 38,00% 14,00% 50
Studierende/r 10,08% 41,18% 39,50% 9,24% 119
Auszubildende/r 29,17% 25,00% 37,50% 8,33% 24
Hausfrau oder Hausmann 25,00% 50,00% 13,64% 11,36% 44
Angestellte/r, Arbeiter/in 15,69% 40,69% 35,86% 7,76% 580
Beamter/in 20,00% 35,29% 32,94% 11,76% 85
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 10,19% 49,07% 35,19% 5,56% 108
Arbeitssuchend 17,39% 43,48% 26,09% 13,04% 23
Ruhestand 11,04% 51,30% 32,47% 5,19% 154

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 11,11% 40,12% 36,42% 12,35% 162
1100 € bis unter 1500 € 17,70% 45,13% 28,32% 8,85% 113
1500 € bis unter 2000 € 19,49% 40,68% 29,66% 10,17% 118
2000 € bis unter 2600 € 12,42% 40,37% 42,24% 4,97% 161
2600 € bis unter 4000 € 14,66% 43,65% 33,88% 7,82% 307
4000 € bis unter 7500 € 15,48% 42,86% 35,32% 6,35% 252
7500 € und mehr 17,39% 43,48% 30,43% 8,70% 46

Gesamt 14,98% 42,09% 34,64% 8,28% 1195
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Kulturfrageblock – Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Jugendliche 
(14 bis 18 Jahre).

Marburg Umfrage 2017

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Jugendliche (14 bis 18 Jahre).
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Geschlecht

Weiblich 10,90% 34,28% 42,81% 12,01% 633
Männlich 10,42% 38,54% 42,01% 9,03% 576
Weiteres 14,29% 0,00% 42,86% 42,86% 7

Alter

Bis unter 25 Jahren 15,77% 36,94% 33,33% 13,96% 222
25 bis unter 45 Jahren 9,93% 37,02% 42,21% 10,84% 443
45 bis unter 65 Jahren 7,99% 31,48% 49,39% 11,14% 413
65 Jahre und älter 11,67% 47,50% 37,50% 3,33% 120

Wohnort

Kernstadt 12,69% 36,93% 41,10% 9,28% 528
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 11,75% 34,04% 44,88% 9,34% 332
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 10,00% 41,00% 32,00% 17,00% 100
Außenstadtteile 5,51% 35,43% 45,67% 13,39% 254

Staatsangehörigkeit

Deutsch 10,08% 36,06% 43,51% 10,35% 1101
Andere 12,96% 38,89% 33,33% 14,81% 54
Deutsch und andere 21,82% 34,55% 29,09% 14,55% 55

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 29,17% 12,50% 25,00% 33,33% 24
Haupt-/ Volksschulabschluss 12,96% 35,19% 42,59% 9,26% 54
Real-/ Mittelschulabschluss 10,31% 33,63% 40,36% 15,70% 223
Fachhochschulreife 13,33% 31,67% 45,00% 10,00% 120
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 7,96% 41,59% 41,59% 8,85% 226
Fachhochschulabschluss 11,84% 43,42% 31,58% 13,16% 76
Hochschulabschluss 10,12% 35,95% 45,87% 8,06% 484

Es gibt ausreichend Kulturveranstaltungen für Jugendliche (14 bis 18 Jahre).
Stimme 

voll und 

ganz zu

Stimme 

eher zu

Stimme 

eher nicht 

zu

Stimme 

überhaupt 

nicht zu

n

Berufstätigkeit

Schüler/in 16,13% 35,48% 30,65% 17,74% 62
Studierende/r 9,87% 40,13% 38,82% 11,18% 152
Auszubildende/r 17,65% 35,29% 35,29% 11,76% 34
Hausfrau oder Hausmann 21,43% 40,48% 21,43% 16,67% 42
Angestellte/r, Arbeiter/in 10,04% 32,62% 46,06% 11,29% 558
Beamter/in 7,32% 45,12% 35,37% 12,20% 82
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 8,82% 32,35% 49,02% 9,80% 102
Arbeitssuchend 14,81% 37,04% 40,74% 7,41% 27
Ruhestand 9,46% 42,57% 44,59% 3,38% 148

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 12,89% 36,60% 39,69% 10,82% 194
1100 € bis unter 1500 € 12,90% 34,68% 39,52% 12,90% 124
1500 € bis unter 2000 € 13,93% 40,16% 35,25% 10,66% 122
2000 € bis unter 2600 € 8,28% 38,22% 45,22% 8,28% 157
2600 € bis unter 4000 € 9,33% 33,33% 45,33% 12,00% 300
4000 € bis unter 7500 € 9,05% 36,64% 45,69% 8,62% 232
7500 € und mehr 12,00% 42,00% 34,00% 12,00% 50

Gesamt 10,68% 36,07% 42,48% 10,76% 1217
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Ja Nein n

Geschlecht

Weiblich 18,36% 81,64% 1411
Männlich 20,77% 79,23% 1098
Weiteres 47,06% 52,94% 17

Alter

Bis unter 25 Jahren 19,80% 80,20% 490
25 bis unter 45 Jahren 19,85% 80,15% 922
45 bis unter 65 Jahren 19,53% 80,47% 763
65 Jahre und älter 18,15% 81,85% 325

Wohnort

Kernstadt 21,84% 78,16% 1209
Cappel, Wehrda, Marbach, Ockershausen 17,56% 82,44% 672
Richtsberg, Waldtal, Stadtwald 17,49% 82,51% 183
Außenstadtteile 17,69% 82,31% 458

Staatsangehörigkeit

Deutsch 19,00% 81,00% 2321
Andere 24,55% 75,45% 110
Deutsch und andere 29,76% 70,24% 84

Höchster Bildungsabschluss

(noch) kein Schulabschluss 23,53% 76,47% 34
Haupt-/ Volksschulabschluss 9,84% 90,16% 122
Real-/ Mittelschulabschluss 14,10% 85,90% 390
Fachhochschulreife 19,00% 81,00% 200
Allgemeine Hochschulreife (Abitur) 20,97% 79,03% 515
Fachhochschulabschluss 19,88% 80,12% 171
Hochschulabschluss 22,12% 77,88% 1076

Ja Nein n

Berufstätigkeit

Schüler/in 17,81% 82,19% 73
Studierende/r 22,02% 77,98% 445
Auszubildende/r 14,29% 85,71% 56
Hausfrau oder Hausmann 15,71% 84,29% 70
Angestellte/r, Arbeiter/in 18,90% 81,10% 1095
Beamter/in 15,92% 84,08% 157
Selbstständige/r oder Freiberufler/in 33,16% 66,84% 196
Arbeitssuchend 17,07% 82,93% 41
Ruhestand 15,55% 84,45% 373

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Bis unter 1100 € 22,29% 77,71% 498
1100 € bis unter 1500 € 23,67% 76,33% 245
1500 € bis unter 2000 € 20,30% 79,70% 271
2000 € bis unter 2600 € 20,06% 79,94% 329
2600 € bis unter 4000 € 18,83% 81,17% 579
4000 € bis unter 7500 € 15,65% 84,35% 441
7500 € und mehr 21,79% 78,21% 78

Gesamt 19,57% 80,43% 2530


